

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Котовой Елены Валерьевны «Освоение профессиональных компетенций студентами профессиональных образовательных организаций на основе проектного обучения», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования

В диссертационном исследовании Котовой Е. В., исходя из представленной в автореферате информации, подробно описывается и рассматривается проблема повышения уровня освоения профессиональных компетенций студентами ПОО на основе комплексного использования проектного обучения, освоение которых является одной из основных сторон успешной деятельности специалиста среднего звена.

Особую актуальность тема работы приобретает в свете ее рассмотрения автором с позиции применения практико-ориентированной технологии в компетентно-ориентированном образовании при подготовке специалистов среднего звена. Диссертант предлагает использовать для освоения профессиональных компетенций проектное обучение в комплексе, под комплексным использованием проектного обучения в работе принимается взаимосвязанное, совокупное использование содержания, методов, средств и форм обучения, основанное на организации поэтапного выполнения проектов разных уровней сложности. Котова Е. В. предлагает постепенно обучать студентов проектной деятельности, для этого вводит в образовательный процесс такие виды проектов, как учебные, учебно-производственные, производственные и кластерные, студенты выполняют данные виды проектов последовательно – от простых к более сложным. Студент после последовательного выполнения всех видов проектов овладевает видами профессиональной деятельности, на которые данные проекты ориентированы, таким образом происходит освоение профессиональных компетенций студентами.

Основные научные результаты, изложенные в автореферате, позволяют сделать вывод о достижении поставленной цели исследования и подтверждают выдвинутую диссертантом гипотезу исследования об эффективности освоения профессиональных компетенций студентами ПОО при реализации ППССЗ на основе комплексного использования проектного обучения. Научная новизна диссертации определяется четырьмя подробно описанными в автореферате научными результатами, наиболее значимыми из которых на наш взгляд являются отмеченное выше комплексное использование проектного обучения и его особенности при реализации программы подготовки специалистов среднего звена, а также введение понятия «освоение профессиональных компетенций студентами ПОО». Большое значение как в научном плане, так и в практическом имеет представленный автором алгоритм освоения профессиональных компетенций студентами ПОО, который заключается в выполнении заданий и постановке задач студентами при работе над проектами на различных этапах проектирования.

Практическая значимость диссертации обоснована в автореферате, а также

подтверждается списком публикаций автора.

В тоже время, на наш взгляд, спорным является утверждение автора о том, что дистанционная поддержка относится к педагогическим условиям, на наш взгляд данное условия является организационным.

Однако данное замечание не снижает значимости исследованных в работе результатов и ее научную новизну, полностью удовлетворяющих требованиям, предъявляемых к диссертационным работам на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Считаем, что автор диссертации, Котова Елена Валерьевна достойна присвоения степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - теория и методика профессионального образования (педагогические науки).

Зав. кафедрой педагогики
высшей школы педагогики и
педагогического образования
Северного (Арктического)
федерального университета
имени М.В. Ломоносова,
канд. пед. наук, доцент

А.С. Михашина

E-mail: a.mihashina@narfu.ru

Раб. номер телефона: +7 (8182) 21-89-73

Почтовый адрес: г. Архангельск, пр. Ленинградский, д. 40



Личную подпись Михашина А.С.
заверю: специалист по кадрам управления
по работе с персоналом САФУ
А.С. Железова
(расшифровка подписи)
20.17г